

# 闹元宵 赏民俗



◀各个民俗表演队的拿手好戏轮番上演,演员的滑稽表演,逗乐了观众。

艄翁紧伴“花船”,演员边歌边舞,配合非常默契,漂亮的花船仿佛在水中荡漾。▼



▲来自滨湖镇的高跷队正在表演高跷。其中由村民扮演的孙悟空、猪八戒和唐僧惟妙惟肖,他们的表演赢得了市民的阵阵喝彩。



▲在龙泉广场上,舞龙表演非常受欢迎,吸引了众多市民观看。

3月5日,正值农历正月十五元宵节,滕州市大街小巷到处洋溢着热闹的节日气氛。当日上午,十多个民俗表演队伍在滕州大地轮番上演了自己的拿手好戏,气势磅礴的雄风锣鼓,红绫飞舞的大秧歌,龙腾虎跃的舞龙舞狮队……从滕州市市政广场沿善国路到龙泉广场,一路吸引了3万多名市民驻足观看。

当日上午8时许,在滕州市市政广场上,锣鼓声喧天,其中有舞龙舞狮队、腰鼓队、军乐队、高跷队、竹马队、秧歌队、花轿队等。只见广大市民和摄影爱好者们纷纷拿出相机、手机记录这精彩的一幕,精彩的表演引来了阵阵欢呼声。

在善国路路段,进行的是“四条龙”舞龙表演。据了解,该表演是滕州市西岗镇段庄村流传了100多年的民间艺术。它表现的是一种热闹、欢庆、英勇的精神,是民间珍贵的非物质文化遗产。舞龙队的表演活灵活现,气势磅礴,为节日增添了欢天喜地的热闹气氛。“每年的元宵节,我们都会自愿参加表演,以便更好地把老一辈保留下来的珍贵财富代代相传,让更多的人了解民间艺术。”一位敲鼓的村民说道。

在龙泉广场,各种传统节目接连上演,欢腾的锣鼓燃起节日的激情。“我听说今天这里有民俗表演,早上特地带着孩子来观看,已经很久没有见过传统民俗演了。”市民刘先生称,如今的年味越来越淡,而这些带着浓厚乡土气息的精彩表演,让他找到了自己小时候过年的感觉,也再次感受到了浓郁的年味儿。

在龙泉广场,演员们正在展演有100多年历史的竹马表演,他们骑着竹马,配合着喧天的锣鼓乐声,高举马鞭,拉动马头,各式各样的竹马变换着不同的形态,时而奔驰飞舞,时而漫步慢行,时而卧倒在地,时而腾空跃起。据了解,他们是来自滕州市界河镇的村民。精彩的表演赢得了市民的阵阵掌声。

在广场的西边,来自滨湖镇的高跷队正在表演高跷。其

中有村民扮演的孙悟空、猪八戒和唐僧惟妙惟肖,表演博得了市民的阵阵喝彩声。在广场的北面,花船队在锣鼓队的伴奏下,身着红色绸衣,脚穿缎靴的演员置身于船中间,将绸带绑于船身,背在双肩上,带动船身摆动。艄翁紧伴“花船”周围,与演员边歌边舞,配合非常默契,仿佛在水中荡漾,让在场观看的市民无不欢呼叫好。

每年的元宵节,滕州市都会有各种精彩的民俗展演,从锣鼓、秧歌到舞狮、舞龙,各种民俗节目真可谓让市民大饱眼福。“异彩纷呈的表演真是看了就让人高兴啊,演得真棒,为我们的节日增添了几分喜庆。这些民间艺术,要继续传承下去,而且要经常性的演出下去。”有市民表示。

(特约记者 侯志龙 郭潇繁 文/图)



▲各式各样的竹马变换着不同形态,时而奔驰,时而漫步,时而卧倒在地,时而腾空跃起。

